
13.10.2016 - PŘÍBRAMSKO 

Odjezd:  Holyně  8.00 hod.;  Slivenec 8.05 hod.;  Lochkov  8.10 hod. 

První zastavení bude patřit Strži u Staré Huti, kde spisovatel Karel Čapek (1890–1938) spolu se svojí 

manželkou herečkou Olgou Scheinpflugovou (1902–1968) dostali v roce 1935 do doživotního užívání 

jako svatební dar od Václava Palivce, správce tamního panství Colloredo-Mannsfeldů, empírovou vilu. 

Během svých pobytů v této vile na Strži, jak ji podle názvu sousedního rybníka Karel Čapek pojmenoval, 

dal spisovatel v dalších třech letech vzniknout literárním dílů jako například Válka s mloky, Cesta na 

sever, Bílá nemoc a dalším. Ve vile je v současné době zřízeno muzeum věnované životu a dílu 

spisovatele Karla Čapka a jeho ženy. Samostatnou expozici má v podkroví domu také novinář a 

spisovatel Ferdinand Peroutka (1895–1978).  

Stále ještě dopoledne přijedeme na druhou zastávku, kterou je Svatá Hora. Svatá Hora je 

významný barokní areál a poutní místo na vrchu (586 m) u Příbrami. Areál tvoří komplex ambitů se 

čtyřmi kaplemi v rozích, uvnitř pak na vysoké kamenné terase stojí původně gotický kostel Panny Marie, 

přestavěný a rozšířený v letech 1648–1673. Ve východním křídle ambitů jsou umístěny plastiky proroků a 

svatých králů od J. Brokoffa. Nad sloupovým portálem uprostřed je socha Panny Marie Svatohorské 

od K. I. Dienzenhofera. K severnímu křídlu ambitů přiléhá klášter. Asi 100 m jižně od ambitů je v lese 

pramen (studna) s kaplí. Z města vedou na Svatou Horu kryté „svaté schody“, po nichž se vystupovalo v 

kleče, postavené roku 1658 a upravené K. I. Dienzenhoferem v letech 1727–1729. My tyto schody 

sejdeme dolů a dostaneme se takto do Příbrami a na jeho náměstí. 

V Příbrami budeme mít v době 12.45 -14.30 hod. individuální volno a čas na případný oběd. 

Někteří se jistě projdou i po centru města. Příbram je staré hornické město, jež se stalo od 

roku 1579 královským horním městem. Rozmach dolování pokračoval i dále a v 18. století bylo 

vybudováno pět hlubinných dolů u Příbrami na Březových Horách. V dole Vojtěch byla v roce 1875 

poprvé na světě dosažena hloubka 1 000 m. Příbram byla jedním z nejmodernějších evropských důlních 

revírů až do 20. let 20. století. Z příbramských památek je nutno jmenovat zámeček Ernestinum, jenž byl 

původně tvrzí ze 14. století, později arcibiskupskou rezidencí a nyní kulturní střediskem s Galerií 

Františka Drtikola. Dalšími památkami jsou kostel sv. Jakuba založený v r. 1298 a budova bývalého 

soudu se sgrafity s hornickými motivy podle kreseb Mikoláše Alše.  

Odpoledne se z Příbrami přemístíme do Vysoké u Příbramě, kde zamíříme do novorenesančního 

zámeckého areálu. Byl vybudován v roce 1878 hrabětem Václavem Kounicem, jenž byl švagrem 

hudebního skladatele Antonína Dvořáka (1841 – 1904). Skladatel sem často jezdíval jako host 

Kounicových a pobýval ve správcovském dvorci na kraji obory. Roku 1884, po velkém úspěchu v Anglii, 

koupil od svého švagra pozemek se špýcharem, který v krátké době proměnil v útulný venkovský domov 

(vila Rusalka). Tam s nadšením sadařil, zahradničil, choval holuby a komponoval. Právě s prostředím 

tohoto kraje je neodmyslitelně spjato zralé a vrcholné období Dvořákovy skladatelské tvorby. Ve Vysoké 

Dvořák zkomponoval, započal či dokončil přes třicet nových děl a řadu dřívějších skladeb upravil a 

přepracoval. Z těch významnějších jsou to opery Dimitrij, Jakobín, Čert a Káča, Rusalka a Armida, 

oratorium Svatá Ludmila, kantáta Svatební košile, Requiem, symfonie č. 7 d moll a č. 8 G dur, druhou 

řadu Slovanských tanců, předehry Domov můj, V přírodě a Karneval, Humoreska, symfonické básně 

Vodník, Polednice, Zlatý kolovrat, Holoubek, Píseň bohatýrská. Památník Antonína Dvořáka, jenž 

navštívíme ve dvou skupinách, se nachází v zámečku. Expozice informuje návštěvníky o životě, díle 

a pobytu tohoto hudebního skladatele ve Vysoké. Součástí prohlídky je i promítání hudebního filmového 

dokumentu Dvořák na Vysoké. V zámeckém parku najdeme Rusalčino jezírko.  

 

Odjezd z Vysoké 16.30 hod. 

Návrat do Prahy je mezi 17.30 – 17.50 hod. 
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